[image: image1.wmf]AB

I


[image: image380.png]3,x<-1
ERHT: (1) f(x)={2x-1-15x<2,
3x>2

Zx<-18f, f(x)21%#;
H-1=x<28f, @ f(x) 217§, 2x-121, @F1<x<2;

Hx> 28, B (x) 2188 x>2

FEA £ (x) 21 fIRRgE (x|x 21}





绝密★启用前

2017年普通高等学校招生全国统一考试

文科数学

注意事项：


1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知集合A={1,2,3,4}，B={2,4,6,8}，则
[image: image389.png]RETZITY



中元素的个数为

A．1




B．2



C．3



D．4

【答案】B
【解析】由题意可得
[image: image2.wmf]{
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，故
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中元素的个数为2，所以选B.
【考点】集合运算
【名师点睛】集合基本运算的关注点：
(1)看元素组成．集合是由元素组成的，从研究集合中元素的构成入手是解决集合运算问题的前提．

(2)有些集合是可以化简的，先化简再研究其关系并进行运算，可使问题简单明了，易于解决．

(3)注意数形结合思想的应用，常用的数形结合形式有数轴、坐标系和Venn图．

2．复平面内表示复数
[image: image4.wmf]i(2i)
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的点位于

A．第一象限


B．第二象限


C．第三象限


D．第四象限

【答案】C

【解析】
[image: image5.wmf]i(2i)12i
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，则表示复数
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的点位于第三象限. 所以选C.
【考点】复数运算

【名师点睛】对于复数的四则运算，首先要切实掌握其运算技巧和常规思路，如
[image: image7.wmf](i)(i)()()i(,,,)
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.其次要熟悉复数的相关基本概念，如复数
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的实部为
[image: image9.wmf]a

、虚部为
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、模为
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、对应的点为
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、共轭复数为
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3．某城市为了解游客人数的变化规律，提高旅游服务质量，收集并整理了2014年1月至2016年12月期间月接待游客量（单位：万人）的数据，绘制了下面的折线图.
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根据该折线图，下列结论错误的是

A．月接待游客量逐月增加

B．年接待游客量逐年增加

C．各年的月接待游客量高峰期大致在7,8月

D．各年1月至6月的月接待游客量相对于7月至12月，波动性更小，变化比较平稳

【答案】A

[image: image15]【考点】折线图

【名师点睛】用样本估计总体时统计图表主要有：
1.频率分布直方图,特点：频率分布直方图中各小长方形的面积等于对应区间的频率,所有小长方形的面积之和为1; 

2.频率分布折线图，连接频率分布直方图中各小长方形上端的中点，就得到频率分布折线图．

3. 茎叶图，对于统计图表类题目，最重要的是认真观察图表，从中提炼出有用的信息和数据．

4．已知
[image: image16.wmf]4
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，则
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a

=

A．
[image: image18.wmf]7

9

-





B．
[image: image19.wmf]2

9

-





    C．
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D．
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【答案】A
【解析】
[image: image22.wmf](
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所以选A.
【考点】二倍角的正弦公式

【名师点睛】应用三角公式解决问题的三个变换角度：
（1）变角：目的是沟通题设条件与结论中所涉及的角，其手法通常是“配凑”.
（2）变名：通过变换函数名称达到减少函数种类的目的，其手法通常有“切化弦”、“升幂与降幂”等.
（3）变式：根据式子的结构特征进行变形，使其更贴近某个公式或某个期待的目标，其手法通常有：“常值代换”、“逆用或变用公式”、“通分或约分”、“分解与组合”、“配方与平方”等.
5．设x，y满足约束条件
[image: image23.wmf]3260
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，则
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的取值范围是

A．[–3,0]



B．[–3,2]



C．[0,2] 


D．[0,3]

【答案】B

[image: image25]【考点】线性规划
【名师点睛】线性规划的实质是把代数问题几何化，即运用数形结合的思想解题.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域；二，画目标函数所对应的直线时，要注意与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错；三，一般情况下，目标函数的最大或最小值会在可行域的端点处或边界上取得.
6．函数
[image: image26.wmf]1
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的最大值为

A．
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【答案】A

[image: image30]
【考点】三角函数的性质

【名师点睛】三角恒等变换的综合应用主要是将三角变换与三角函数的性质相结合，通过变换把函数化为
[image: image31.wmf]sin()
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的形式，再借助三角函数的图像研究性质，解题时注意观察角、函数名、结构等特征．

7．函数
[image: image32.wmf]2
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的部分图像大致为

[image: image33.png]



【答案】D
【解析】当
[image: image34.wmf]1
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，故排除A,C；当
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时，
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，故排除B,满足条件的只有D,故选D.
【考点】函数图像

【名师点睛】（1）运用函数性质研究函数图像时，先要正确理解和把握函数相关性质本身的含义及其应用方向.（2）在运用函数性质特别是奇偶性、周期、对称性、单调性、最值、零点时，要注意用好其与条件的相互关系，结合特征进行等价转化进行研究.如奇偶性可实现自变量正负转化，周期可实现自变量大小转化，单调性可实现去
[image: image38.wmf]f
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，即将函数值的大小关系转化为自变量的大小关系.
8．执行下面的程序框图，为使输出S的值小于91，则输入的正整数N的最小值为

[image: image39.png]
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B．4



C．3



D．2
【答案】D

[image: image40]
【考点】程序框图
【名师点睛】对算法与程序框图的考查，侧重于对程序框图中循环结构的考查.先明晰算法及程序框图的相关概念，包括选择结构、循环结构、伪代码，其次要重视循环的起始条件、循环次数、循环的终止条件，更要通过循环规律，明确程序框图研究的数学问题，是求和还是求项.
9．已知圆柱的高为1，它的两个底面的圆周在直径为2的同一个球的球面上，则该圆柱的体积为

A．
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【答案】B

【解析】绘制圆柱的轴截面如图所示，由题意可得：
[image: image45.wmf]1
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结合勾股定理，底面半径
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由圆柱的体积公式，可得圆柱的体积是
[image: image47.wmf]2
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，故选B.
[image: image48.png]



【考点】圆柱的体积公式
【名师点睛】涉及球与棱柱、棱锥的切、接问题时，一般过球心及多面体中的特殊点(一般为接、切点)或线作截面，把空间问题转化为平面问题，再利用平面几何知识寻找几何体中元素间的关系，或只画内切、外接的几何体的直观图，确定球心的位置，弄清球的半径(直径)与该几何体已知量的关系，列方程(组)求解.
10．在正方体
[image: image49.wmf]1111
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中，E为棱CD的中点，则
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[image: image50.wmf]11

AEDC

⊥



B．
[image: image51.wmf]1

AEBD

⊥



C．
[image: image52.wmf]11

AEBC

⊥



D．
[image: image53.wmf]1

AEAC

⊥


【答案】C
【解析】根据三垂线定理的逆定理，可知平面内的线垂直于平面的斜线，则也垂直于斜线在平面内的射影，A.若
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,所以C成立；D.若
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[image: image63.wmf]AEAC
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，显然不成立，故选C.
【考点】线线位置关系

【名师点睛】垂直、平行关系证明中应用转化与化归思想的常见类型：
（1）证明线面、面面平行，需转化为证明线线平行.

（2）证明线面垂直，需转化为证明线线垂直.

（3）证明线线垂直，需转化为证明线面垂直.

11．已知椭圆C：
[image: image64.wmf]22
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的左、右顶点分别为A1，A2，且以线段A1A2为直径的圆与直线
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相切，则C的离心率为

A．
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【答案】A

[image: image70]
【考点】椭圆的离心率

【名师点睛】解决椭圆和双曲线的离心率的求值及取值范围问题，其关键就是确立一个关于
[image: image71.wmf],,
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的方程或不等式，再根据
[image: image72.wmf],,
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的关系消掉
[image: image73.wmf]b

得到
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的关系式，而建立关于
[image: image75.wmf],,
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的方程或不等式，要充分利用椭圆和双曲线的几何性质、点的坐标的范围等.

12．已知函数
[image: image76.wmf]211
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【答案】C
【解析】函数
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当
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当
[image: image89.wmf]1

x

>

时，
[image: image90.wmf](

)

0

gx

¢

>

，函数
[image: image91.wmf](

)

gx

单调递增，

当
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若
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即
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【考点】函数的零点

【名师点睛】利用函数零点的情况求参数的值或取值范围的方法：
（1）利用零点存在性定理构建不等式求解.

（2）分离参数后转化为函数的值域(最值)问题求解.

（3）转化为两个熟悉的函数图像的上、下关系问题，从而构建不等式求解.

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13．已知向量
[image: image108.wmf](2,3),(3,)
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【答案】2
【解析】由题意可得
[image: image110.wmf]2330,
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【考点】平面向量的数量积

【名师点睛】（1）向量平行：
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（2）向量垂直：
[image: image115.wmf]1212
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（3）向量的运算：
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14．双曲线
[image: image117.wmf]22
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（a>0）的一条渐近线方程为
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【答案】5
【解析】由双曲线的标准方程可得渐近线方程为
[image: image119.wmf]3
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【考点】双曲线的渐近线
【名师点睛】1.已知双曲线方程
[image: image121.wmf]22
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2.已知渐近线
[image: image123.wmf]ymx
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设双曲线的标准方程为
[image: image124.wmf]222
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3.双曲线的焦点到渐近线的距离为
[image: image125.wmf]b

，垂足为对应准线与渐近线的交点.
15．
[image: image126.wmf]△
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的内角A，B，C的对边分别为a，b，c.已知C=60°，b=
[image: image127.wmf]6

，c=3，则A=_________.
【答案】75°
【解析】由正弦定理
[image: image128.wmf]sinsin
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【考点】正弦定理
【名师点睛】解三角形问题，多为边和角的求值问题，这就需要根据正、余弦定理，结合已知条件灵活转化为边和角之间的关系，从而达到解决问题的目的.其基本步骤是：

第一步：定条件，即确定三角形中的已知和所求，在图形中标出来，然后确定转化的方向.

第二步：定工具，即根据条件和所求合理选择转化的工具，实施边角之间的互化.
第三步：求结果.

16．设函数
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【答案】
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【解析】由题意得： 当
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 恒成立，即
[image: image141.wmf]1
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；当
[image: image142.wmf]0
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时，
[image: image143.wmf]11
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，即
[image: image144.wmf]1
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.综上，x的取值范围是
[image: image145.wmf]1
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.
【考点】分段函数解不等式

【名师点睛】分段函数的考查方向注重对应性，即必须明确不同的自变量所对应的函数解析式是什么，然后代入该段的解析式求值.解决此类问题时，要注意区间端点是否取到及其所对应的函数值，尤其是分段函数结合点处的函数值.
三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

（一）必考题：共60分。

17．（12分）

设数列
[image: image146.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image147.wmf]12

3(21)2
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.

（1）求
[image: image148.wmf]{
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n

a

的通项公式；

（2）求数列
[image: image149.wmf]21
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 的前
[image: image150.wmf]n

项和.
【答案】（1）
[image: image151.wmf]1
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；（2）
[image: image152.wmf]1
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【解析】试题分析：（1）先由题意得
[image: image153.wmf]2
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时，
[image: image154.wmf])
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，再作差得
[image: image155.wmf]1
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，验证
[image: image156.wmf]1
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时也满足；（2）由于
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，所以利用裂项相消法求和.

[image: image158]
（2）记{[image: image160.png]el




}的前n项和为[image: image162.png]


，

由（1）知[image: image164.png]1




 = [image: image166.png]2
@+t




= [image: image168.png]1



 -[image: image170.png]n 1



 .

则 [image: image172.png]


= [image: image174.png]


- [image: image176.png]


 +[image: image178.png]


 - [image: image180.png]


 +…+ [image: image182.png]1



 - [image: image184.png]n 1



 = [image: image186.png]o
n+1



 .

【考点】数列的通项公式，裂项相消法求和

【名师点睛】裂项相消法是指将数列的通项分成两个式子的代数和的形式，然后通过累加抵消中间若干项的方法，裂项相消法适用于形如
[image: image187.wmf]1
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 (其中
[image: image188.wmf]{
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a

是各项均不为零的等差数列，c为常数)的数列. 裂项相消法求和，常见的有相邻两项的裂项求和(如本例)，还有一类是隔一项的裂项求和，如
[image: image189.wmf]1

(1)(3)

n

a

nn

=

++

或
[image: image190.wmf]1
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18．（12分）

某超市计划按月订购一种酸奶，每天进货量相同，进货成本每瓶4元，售价每瓶6元，未售出的酸奶降价处理，以每瓶2元的价格当天全部处理完．根据往年销售经验，每天需求量与当天最高气温（单位：℃）有关．如果最高气温不低于25，需求量为500瓶；如果最高气温位于区间[20，25），需求量为300瓶；如果最高气温低于20，需求量为200瓶．为了确定六月份的订购计划，统计了前三年六月份各天的最高气温数据，得下面的频数分布表：

	最高气温
	[10，15）
	[15，20）
	[20，25）
	[25，30）
	[30，35）
	[35，40）

	天数
	2
	16
	36
	25
	7
	4


以最高气温位于各区间的频率估计最高气温位于该区间的概率.
（1）估计六月份这种酸奶一天的需求量不超过300瓶的概率；

（2）设六月份一天销售这种酸奶的利润为
[image: image191.wmf]Y

（单位：元）.当六月份这种酸奶一天的进货量为450瓶时，写出
[image: image192.wmf]Y

的所有可能值，并估计
[image: image193.wmf]Y

大于零的概率．
【答案】（1）
[image: image194.wmf]0.6

；（2）
[image: image195.wmf]0.8


【解析】试题分析：（1）先确定需求量不超过300瓶的天数为
[image: image196.wmf]2163654

++=

，再根据古典概型的概率计算公式求概率；（2）先分别求出最高气温不低于25（36天），最高气温位于区间[20，25）（36天），以及最高气温低于20（18天）对应的利润分别为
[image: image197.wmf]900,300,100

-

，所以
[image: image198.wmf]Y

大于零的概率估计为
[image: image199.wmf]362574

0.8

90

+++

=

.
试题解析：（1）这种酸奶一天的需求量不超过300瓶，当且仅当最高气温低于25，由表格数据知，最高气温低于25的频率为[image: image201.png]2+16+36
50

06



， 所以这种酸奶一天的需求量不超过300瓶的概率的估计值为0.6.
（2）当这种酸奶一天的进货量为450瓶时，

若最高气温不低于25，则Y=6[image: image203.png]


450-4[image: image205.png]


450=900； 

若最高气温位于区间 [20,25），则Y=6[image: image207.png]


300+2（450-300）-4[image: image209.png]


450=300；

若最高气温低于20，则Y=6[image: image211.png]


200+2（450-200）-4[image: image213.png]


450= -100.

所以，Y的所有可能值为900,300，-100.

Y大于零当且仅当最高气温不低于20，由表格数据知，最高气温不低于20的频率为[image: image215.png]364254744
50

038



，因此Y大于零的概率的估计值为0.8.

【考点】古典概型
【名师点睛】古典概型中基本事件数的探求方法：
（1）列举法.

（2）树状图法：适合于较为复杂的问题中的基本事件的探求.对于基本事件有“有序”与“无序”区别的题目，常采用树状图法.

（3）列表法：适用于多元素基本事件的求解问题，通过列表把复杂的题目简单化、抽象的题目具体化.

19．（12分）

如图，四面体ABCD中，
[image: image216.wmf]△

ABC

是正三角形，AD=CD．

[image: image217.png]



（1）证明：AC⊥BD；

（2）已知
[image: image218.wmf]△

ACD

是直角三角形，AB=BD．若E为棱BD上与D不重合的点，且AE⊥EC，求四面体ABCE与四面体ACDE的体积比．
【答案】（1）详见解析；（2）1:1
【解析】试题分析：（1）取
[image: image219.wmf]AC

的中点
[image: image220.wmf]O

，由等腰三角形及等边三角形的性质得
[image: image221.wmf]OD

AC

^

，
[image: image222.wmf]OB

AC

^

，再根据线面垂直的判定定理得
[image: image223.wmf]^

AC

平面
[image: image224.wmf]OBD

，即得AC⊥BD；（2）先由AE⊥EC，结合平面几何知识确定
[image: image225.wmf]1

2

EOAC

=

，再根据锥体的体积公式得所求体积之比为1:1.

试题解析：[image: image226.png]



（1）取AC的中点O，连结DO，BO.

因为AD=CD，所以AC⊥DO. 
又由于
[image: image227.wmf]△

ABC

是正三角形，所以AC⊥BO.

从而AC⊥平面DOB，故AC⊥BD.


[image: image228]【考点】线面垂直的判定及性质定理，锥体的体积

【名师点睛】垂直、平行关系证明中应用转化与化归思想的常见类型：
（1）证明线面、面面平行，需转化为证明线线平行.

（2）证明线面垂直，需转化为证明线线垂直.

（3）证明线线垂直，需转化为证明线面垂直.

20．（12分）

在直角坐标系xOy中，曲线
[image: image229.wmf]2

2

yxmx

=+-

与x轴交于A，B两点，点C的坐标为
[image: image230.wmf](0,1)

.当m变化时，解答下列问题：

（1）能否出现AC⊥BC的情况？说明理由；

（2）证明过A，B，C三点的圆在y轴上截得的弦长为定值.

【答案】（1）不会，理由见解析；（2）详见解析
【解析】试题分析：（1）设
[image: image231.wmf](

)

(

)

12

,0,,0

AxBx

，由AC⊥BC得
[image: image232.wmf]12

10

xx

+=

；由根与系数的关系得
[image: image233.wmf]12

2

xx

=-

，矛盾，所以不存在；（2）求出过A，B，C三点的圆的圆心坐标和半径，即可得圆的方程，再利用垂径定理求弦长.
试题解析：（1）不能出现AC⊥BC的情况，理由如下：

设[image: image235.png]A (x,0)



,[image: image237.png]B (x,,0)



,则[image: image239.png]X1, X



满足[image: image241.png]


，所以[image: image243.png]


.

又C的坐标为（0，1），故AC的斜率与BC的斜率之积为[image: image245.png]


，所以不能出现AC⊥BC的情况.

（2）BC的中点坐标为（[image: image247.png]


），可得BC的中垂线方程为[image: image249.png]


.

由（1）可得[image: image251.png]Xy + X, =—m



，所以AB的中垂线方程为[image: image253.png]


.

联立[image: image255.png]


又[image: image257.png]x3+mx,—2=0



，可得[image: image259.png]



所以过A、B、C三点的圆的圆心坐标为（[image: image261.png]


），半径[image: image263.png]



故圆在y轴上截得的弦长为[image: image265.png]


，即过A、B、C三点的圆在y轴上截得的弦长为定值.

【考点】圆的方程，弦长

【名师点睛】直线与圆综合问题的常见类型及解题策略：
（1）处理直线与圆的弦长问题时多用几何法，即弦长的一半、弦心距、半径构成直角三角形．代数方法：运用根与系数的关系及弦长公式：
[image: image266.wmf]222

121212

||1||1()4

ABkxxkxxxx

=+-=++-

；
(2)圆的切线问题的处理要抓住圆心到直线的距离等于半径，从而建立关系解决问题．
21．（12分）

已知函数
[image: image267.wmf]()

fx

=lnx+ax2+(2a+1)x．

（1）讨论
[image: image268.wmf]()

fx

的单调性；

（2）当a﹤0时，证明
[image: image269.wmf]3

()2

4

fx

a

£--

．
【答案】（1）当
[image: image270.wmf]0

³

a

时，
[image: image271.wmf])

(

x

f

在
[image: image272.wmf])

,

0

(

+¥

单调递增；当
[image: image273.wmf]0

<

a

时，
[image: image274.wmf])

(

x

f

在
[image: image275.wmf])

2

1

,
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(

a

-

单调递增，在
[image: image276.wmf])

,

2

1

(

+¥

-

a

单调递减；（2）详见解析
【解析】试题分析：（1）先求函数导数
[image: image277.wmf](21)(1)

'()(0)

axx

fxx

x

++

=>

，再根据导函数符号的变化情况讨论单调性：当
[image: image278.wmf]0

³

a

时，
[image: image279.wmf]'()0

fx

>

，则
[image: image280.wmf])
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x

f

在
[image: image281.wmf])

,
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(

+¥

单调递增；当
[image: image282.wmf]0

<

a

时，
[image: image283.wmf])

(

x

f

在
[image: image284.wmf])

2

1

,

0
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a

-

单调递增，在
[image: image285.wmf])

,

2

1

(

+¥

-

a

单调递减.（2）证明
[image: image286.wmf]3

()2

4

fx

a

£--

，即证
[image: image287.wmf]max
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fx
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，而
[image: image288.wmf])

2
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a

f
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=

，所以需证[image: image290.png]n(-2)+2+1<0



，设g（x）=lnx-x+1 ，利用导数易得
[image: image291.wmf]max

()(1)0

gxg

==

，即得证.
试题解析：（1）f（x）的定义域为（0，+[image: image293.png]


），[image: image295.png]FG) =2+ dar+ 20+ 1 - e



.

若a≥0，则当x∈（0，+[image: image297.png]


）时，[image: image299.png]f(x)>0



，故f（x）在（0，+[image: image301.png]


）单调递增.

若a＜0，则当x∈[image: image303.png]


时，[image: image305.png]f(x)>0



；当x∈[image: image307.png]


时，[image: image309.png]f(x)<0



.故f（x）在[image: image311.png]


单调递增，在[image: image313.png]


单调递减.

（2）由（1）知，当a＜0时，f（x）在[image: image315.png]


取得最大值，最大值为

[image: image317.png]


.

所以[image: image319.png]f() < —5-2



等价于[image: image321.png]


，即[image: image323.png]n(-2)+2+1<0



.
设g（x）=lnx-x+1，则[image: image325.png]g () =2-1



.
当x∈（0,1）时，
[image: image326.wmf]()0

gx

¢

>

；当x∈（1，+[image: image328.png]


）时，
[image: image329.wmf]()0

gx

¢

<

.所以g（x）在（0,1）单调递增，在（1，+[image: image331.png]


）单调递减.故当x=1时，g（x）取得最大值，最大值为g（1）=0.所以当x＞0时，g（x）≤0.从而当a＜0时，[image: image333.png]n(-2)+2+1<0



，即[image: image335.png]f() < —5-2



.
【考点】利用导数求函数单调性，利用导数证明不等式

【名师点睛】利用导数证明不等式的常见类型及解题策略：

（1）构造差函数
[image: image336.wmf]()()()

hxfxgx

=-

.根据差函数导函数符号，确定差函数单调性，利用单调性得不等量关系，进而证明不等式.
（2）根据条件，寻找目标函数.一般思路为利用条件将求和问题转化为对应项之间大小关系，或利用放缩、等量代换将多元函数转化为一元函数.
（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。

22．[选修4―4：坐标系与参数方程]（10分）

在直角坐标系xOy中，直线
[image: image337.wmf]1

l

的参数方程为
[image: image338.wmf]2+,

,
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（t为参数），直线
[image: image339.wmf]2

l

的参数方程为
[image: image340.wmf]2,

,

xm

m

m

y

k

=-+

ì

ï

í

=

ï

î

（

为

参

数

）

.设l1与l2的交点为P，当k变化时，P的轨迹为曲线C．
（1）写出C的普通方程；

（2）以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，设l3：ρ(cosθ+sinθ)−
[image: image341.wmf]2

=0，M为l3与C的交点，求M的极径.

【答案】（1）
[image: image342.wmf]22

4(0)

xyy

-=¹

；（2）
[image: image343.wmf]5


【解析】试题分析：（1）利用加减消元法将直线
[image: image344.wmf]1

l

，
[image: image345.wmf]2

l

的参数方程化为普通方程，再消去
[image: image346.wmf]k

得C的普通方程，注意
[image: image347.wmf]0

y

¹

；（2）联立两个极坐标方程可得
[image: image348.wmf]22

91

cos,sin
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，代入极坐标方程进行计算可得极径为
[image: image349.wmf]5

.
试题解析：（1）消去参数
[image: image350.wmf]t

得
[image: image351.wmf]1

l

的普通方程
[image: image352.wmf](
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；消去参数m得l2的普通方程
[image: image353.wmf](
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设
[image: image354.wmf](
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Pxy

,由题设得
[image: image355.wmf](
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，消去k得
[image: image356.wmf](
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.
所以C的普通方程为
[image: image357.wmf](
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.
（2）C的极坐标方程为
[image: image358.wmf](
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联立
[image: image359.wmf](
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得
[image: image360.wmf](
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.
故
[image: image361.wmf]1
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q
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，从而
[image: image362.wmf]22
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cos,sin
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qq
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.
代入
[image: image363.wmf](

)

222

cossin4

rqq
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得
[image: image364.wmf]2

5

r

=

，所以交点M的极径为
[image: image365.wmf]5

.
【考点】参数方程与普通方程的互化；极坐标中的极径的求解
【名师点睛】本题考查了极坐标方程的求法及应用，重点考查了转化与化归能力.遇到求曲线交点、距离、线段长等几何问题时，求解的一般方法是分别化为普通方程和直角坐标方程后求解，或者直接利用极坐标的几何意义求解.要结合题目本身特点，确定选择何种方程.
23．[选修4—5：不等式选讲]（10分）

已知函数
[image: image366.wmf]()

fx

=│x+1│–│x–2│.

（1）求不等式
[image: image367.wmf]()

fx

≥1的解集；

（2）若不等式
[image: image368.wmf]()

fx

≥x2–x +m的解集非空，求实数m的取值范围.

【答案】（1）
[image: image369.wmf][1,)
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【解析】试题分析：（1）先根据绝对值定义将不等式化为三个不等式，分别求解集，最后求并集；（2）由题意结合绝对值不等式的性质有
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，则m的取值范围是
[image: image372.wmf]5

4

æù

¥

ç

ú

èû

-

，

.

[image: image373]
（2）由
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且当
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故m的取值范围为
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【考点】绝对值不等式的解法
【名师点睛】含绝对值不等式的解法有两个基本方法，一是运用零点分区间讨论，二是利用绝对值的几何意义求解．法一是运用分类讨论思想，法二是运用数形结合思想，将绝对值不等式与函数以及不等式恒成立交汇、渗透，解题时强化函数、数形结合与转化、化归思想方法的灵活应用，这是命题的新动向．
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